

# Ивановка, Рахманинов

В журнале «Огонек» № 39 за этот год помещена статья Бориса Илешина «Свобода и голубые небеса». О чем она? О связях выдающегося русского композитора С. В. Рахманинова с Тамбовщиной, о любимой им Ивановке, где ему так хорошо и так легко работалось. Более двадцати лет кряду почти ежегодно приезжал сюда Рахманинов. Были недели, когда у него ежедневно рождался здесь романс, «Ивановка... Много сел с таким истинно русским названием в нашей стране. Но это неповторимое. Здесь жил и творил великий Рахманинов», — так начинается эта содержательная статья.

... Не сохранились дом и флигель, где творил великий композитор. Состарился рахманиновский фруктовый сад, заросли аллеи старинного пар-

ка. Но жива память о композиторе. В глубинном уваровском селе Ивановке стараниями сельской интеллигенции, областного краеведческого музея, музыкального училища имени С. В. Рахманинова создан народный музей, в котором собраны вещи, принадлежавшие семье Рахманинова, редкие фотографии, сочинения композитора, книги о нем. Немалая заслуга в создании музея принадлежит журналисту Д. В. Калашникову, который, по словам Илешина, является страстным поклонником творчества гениального композитора.

Хорошеет с каждым годом старинное село Ивановка. Недавно возведена новая школа. Планируется строительство Дома культуры. Восстанавливается любимый Рахманиновым флигель. Благоустраивается парк.

Борис Илешин рассказывает

о том, как, отправляясь в Нью-Йорк для освещения работы юбилейной сессии ООН, заглянул он на денек в Ивановку, взял горсть земли и веточку сирени из рахманиновского парка, чтобы положить их на могиле Сергея Васильевича. Композитор до самой кончины своей тосковал по этой родной земле. В трагические июньские дни 1941 года, когда фашистские полчища вторглись в пределы Советского Союза, Рахманинов твердо решил всеми силами помогать России:

Передавая деньги на приобретение рентгеновского оборудования, он писал генеральному консулу СССР в Америке: «От одного из русских посылная помощь русскому народу в его борьбе с врагом.

Хочу верить, верю в полную победу!

Сергей Рахманинов».

И. ОВСЯННИКОВ.

Тамбовская правда  
Тамбов

27 ОКТ 1948